

Торжеская

ГАЗЕТА

№ 99 (18584)
Вторник, 21 июня 2005г.

НОВОСТИ ДНЯ

ЮБИЛЕЙ ГЛАВЫ ГОРОДА

Сегодня главе города Ленинска-Кузнецкого Валерию Константиновичу Ермакову исполняется 50 лет. Большая половина этого времени отдана трудовой деятельности на благо родного города.

С 1978 года он работал на макаронной фабрике, затем – на заводе «Кузбассэлемент», в 90-х занялся предпринимательством.

Как глава одного из крупных городов Кузбасса, постоянно забо-

тится о пополнении бюджета, развитии социальной инфраструктуры, промышленности, транспорта, связи, предпринимательства. Как отмечают аналитики, Ленинск-Кузнецкий динамично развивается по всем направлениям.

САМЫЙ ВКУСНЫЙ ХЛЕБ

Самый вкусный хлеб выпекают в ленинск-кузнецком ООО «Серп» и на Ленинск-Кузнецком хлебокомбинате.

Это выявили специалисты департамента пищевой и перерабатывающей промышленности, Кемеровского центра по стандартизации и метрологии и областного сертификационного центра. Контрольные закупки и дегустация проводились в торговых предприятиях Гурьевска, Белова, Кемерово, Ленинска-Кузнецкого.

Как сообщил начальник департамента пищевой и перерабатывающей про-

дукции области Д.В. Рыженков, на предприятиях различной формы собственности проверялось качество хлеба из пшеничной перловки муки. В отличие от ленинск-кузнецкого, на Беловском хлебокомбинате, в ООО «БеловоХлеб», а также в Кузбасском орсе г. Белова качество хлеба значительно ниже нормы. А особенно низкое качество отметили проверяющие на Гурьевском хлебокомбинате.

БАЛ МЕДАЛИСТОВ

17 июня в Доме творчества детей и учащейся молодежи состоялся городской бал медалистов. В этом году 42 выпускникам вручены медали. Золотых награду удостоились двое выпускников из гимназии № 12 – Елена Кадесникова и Анна Сидякина. Свои медали и аттестаты с золотым тиснением девушки получили на губернаторском приеме.

А «серебряные» выпускники получили из рук мэра города Валерия Ермакова и начальника управления образования Надежды Рыловой на бале медалистов. В подарок ребятам вручены ценные памятные

ручки с гравировкой от имени главы города. В свою очередь, виновники торжества в ответном слове поблагодарили тех, кто помог им прийти к сегодняшним наградам – учителей, родителей.

ПРИЕЗД ЗВЕЗДЫ МИРОВОГО ФУТБОЛА

Сегодня в Ленинск-Кузнецкий приезжает известный футболист, имя которого не сходит с уст футбольных комментаторов и болельщиков, игрок «Челси», капитан сборной России, бывший воспитанник «Зари» Алексей Смертин.

В программе пребывания – приём у главы В.К.Ермакова, беседа с футболистами «Зари», пресс-конференция для журналистов, встреча с футбольной общественностью, участие в юби-

лейных мероприятиях, посещение футбольного матча между командами «Заря» и «Кузбасс-Динамо», где в перерыве А.Смертин ответит на вопросы болельщиков.

НА ОТДЫХ ЗА ГОРОД

В пятницу в загородных оздоровительных лагерях «Орленок» и «Уголек» открылся первый сезон.

Летние лагеря полностью готовы к приезду детей. В этом сезоне в оздоровительном комплексе «Уголек» произведен капитальный ремонт душевых, за счет средств областного бюджета установлены новые игровые аттракционы «Лодки». В оздоровительный лагерь «Орленок» за счет средств коммунальных

предприятий города приобретены по 100 новых кроватей, тумбочек, матрацев, подушек и 200 комплектов постельного белья. В первом сезоне в этих лагерях отдохнут 453 школьника.

Кроме того, на базе общеобразовательных учреждений города открыты 24 городских школьных лагеря.

Служба новостей.

РЕМОНТНЫЕ работы на водопроводных сетях ведутся ежедневно. Однако крупные в водоканале начали после окончания отопительного сезона. О том, что удалось сделать в течение прошедшего месяца, и о перспективах на последующее время, рассказывает директор ОАО «УВКХ» Александр Павлович СМЕТАНИН.

– Александр Павлович, какие основные направления работ предусмотрены на подготовку водопроводов к зиме 2005/2006 года?

– Одна из главных целей – заменить как можно больше внутриквартальных задвижек. От этого зависит стабильность поставки воды, то есть чем меньше отсекается район, тем более безболезненно для города ликвидируется аварийная ситуация, поэтому 18 мая, во время первой запланированной остановки, мы меняли задвижки на водоводах, насосных станциях, ревизовали запорную арматуру и насосы.

В этом году намечено пять остановок. Одна уже состоялась. Хочу заострить внимание горожан на том, что они происходят один раз в месяц. Дело в том, что почти каждый вторник в диспетчерской раздаётся масса звонков, и люди спрашивают, будет ли завтра остановка. Каждую среду водовод не останавливается. Предполагается, что в дальнейшем запас воды нужно будет сделать на 22 июня, 20 июля, 17 августа и 7 сентября. Из графика видно, что ближайшая остановка запланирована на 22 июня.

В это время на томском водоводе будут действовать пять бригад. Они проведут ревизию насосов, электрооборудования, задвижек диаметром на 1000, 800, 600 миллиметров – это большая и трудоёмкая работа, ведь огромную задвижку надо вскрыть, посмотреть посадочные места, сальниковую набивку и так далее. Тринадцать задвижек будет заменено в различных районах города: на улицах Розы Люксембург, Кутузова, Ватутина, Суворова и других.

Планируется ликвидировать большой порыв на трубе диаметром 700 мм в районе НФС за трассой Кемерово-Новокузнецк.

Следующим основным направлением нашей работы в летний период является замена пожарных гидрантов, из которых идёт тушение пожаров или заправка пожарных машин. В городе

из 250 гидрантов 135 (52 процента) неисправны. В первую остановку мы поставили шесть новых. Во вторую пла-

ВОДЕ – НАДЕЖНУЮ ДОРОГУ

нируем поставить пять, решается вопрос приобретения ещё 15 пожарных гидрантов. То есть стараемся решить и эту проблему.

– Уделяется ли в летний период внимание другим объектам водоканала?

– На пятом подъёме водовода, или насосно-фильтровальной станции, которая обеспечивает подачу качественной воды в город, большую работу провели зимой – в этот период очистка воды не требуется, идёт только её обеззараживание. Мы частично выключали из технологии различные участки и проводили ремонт. Необходимую ревизию оборудования проводим и летом.

Большой объём дел ведём на очистных сооружениях города – ремонтируем азотенки, радиальные, первичные, вторичные отстойники. Причем все ремонтные работы проводим собственными силами, что менее затратно.

– В этом году предполагается продолжение и окончание строительных работ на томском водоводе?

– До села Чусовитина резервная линия водовода готова. Летом планируем отремонтировать 4 км чугунной трубы, которая идёт от этого села в сторону Ленинска-Кузнецкого, и если не случится чего-то непредвиденного, то в зиму войдём с двумя нитями водовода диаметрами 1450 и 1020 мм до насос-

но-фильтровальной станции. Ввод их в действие повысит надёжность водоснабжения. Этому же будет способствовать создание резервуаров для разрыва струи на третьем подъёме. Один из объектов почти готов и после испытания гидравлики будет сдан в действие, к строительству второго резервуара подрядчики должны приступить в ближайшее время.

– Все это, согласитесь, невозможно выполнить без денег. Ваше предприятие ведёт ремонт и строительство на собственные средства?

– Нам выделено 350 тысяч рублей из областного бюджета, тратим их только на покупку задвижек. СУЭКом предоставлено полтора миллиона на приобретение экскаватора. В ремонтные работы вкладываем и собственные средства. Сейчас собираем около 10 миллионов рублей в месяц – это почти 98 процентов оплаты потребителей за услуги водоканализационного хозяйства. Такая ситуация позволяет ежемесячно и в полном объёме выплачивать рабочим зарплату и выделять деньги на нужды водоканала.

– Ваше предприятие входит в КЭСК (коммунальную энергетическую сервисную компанию). Какова роль этой организации в стабилизации сбора платежей за услуги водоканала?

– Руководство КЭСКа сумело показать характер и провело большую работу с дебиторами. Раньше особой реакции на предъявление штрафов за сброс воды с превышением предельно допустимой концентрации различных элементов со стороны предприятий-потребителей не было. Специалисты КЭСКа сделали дебиторам предупреждения, подали материалы в арбитражный суд, и в прошлом году из предъявленных четырёх миллионов мы получили почти все деньги.

Как известно, вода подаётся в город 24 часа в сутки все 365 дней в году. Это требует заинтересованности и ответственности коллектива водоканала. Качеству и стабильности работы ОАО «УВКХ» большое внимание уделяют также областные, городские власти и наши непосредственные руководители в КЭС-Ке, поэтому есть надежда на то, что мероприятия, запланированные на лето, будут выполнены.

Беседовала
Л. КОРОСТЕЛОВА.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 14 по 17 июня (в тыс. руб.):

управлению образования – 692,6 (на бензин – 30, на питание – 100, для расчетов за водоснабжение – 190, на подготовку и проведение бала медалистов – 35,1, на проведение мероприятий – 12, на зарплату – 69, на расходы по текущему содержанию учреждений – 206,5, на подготовку к зиме – 50);

СДЮШОР – 29 (для расчетов за электроэнергию – 18, на расходы по текущему содержанию учреждений – 11);

управлению здравоохранения – 2051,7 (на бензин – 210, на зарплату – 1537, на медикаменты – 120, на расходы по текущему содержанию учреждений – 184,7);

психологической – 604,7 (на зарплату – 500, на питание, медикаменты, расходы – 80, для расчетов за электроэнергию – 24,7);

управлению культуры – 296,4 (на зарплату – 54, на оплату коммунальных услуг – 20, по программе «Дети города» – 17, на проведение мероприятий – 35, на бензин, расходы – 5, для расчетов за электроэнергию – 25,4, на организацию поездки на международный фестиваль об-

разцового детского ансамбля эстрадного танца «Рэл-тайм» – 140);

управлению физкультуры и спорта – 524 (на оплату путевок в детский оздоровительный лагерь «Уголек» – 330, на ремонтные работы – 26, для расчетов за электроэнергию – 9, на зарплату – 118, на проведение спортивных мероприятий – 10, на расходы по текущему содержанию учреждений – 20, на расходы – 11);

управлению соцзащиты – 939 (на оказание материальной помощи инвалидам и малообеспеченным гражданам – 3,1, на проездные для социальных работников – 30, на бензин – 10, на расходы по текущему содержанию учреждений – 48,3, на зарплату – 617, на отопление – 180, на оплату коммунальных услуг – 32, для расчетов за электроэнергию – 18,6);

ТУ пос. Никитинского – 75,4 (на зарплату – 13,4, на отопление – 8, на бензин, расходы – 4, на оплату коммунальных услуг – 35, для расчетов за электроэнергию – 15);

отделу по делам молодежи – 10 (на проведение мероприятий);

ОПОП – 23 (на зарплату);

УВД – 50 (на бензин);

управлению ГОиЧС – 2,3 (на оплату электроэнергии);

военкомату – 126 (на зарплату – 26, для расчетов за электроэнергию – 50, для расчетов с ПТУ – 40, на расходы – 10);

КУМИ – 150 (на расходы – 53, на зарплату – 97);

оздоровительному комплексу «Уголек» – 33 (на проведение ремонтных работ);

социальному центру молодежи – 2,3 (на расходы);

молодежной бирже труда – 11 (на временную занятость);

МП «Управление капитального строительства» – 560 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МУК «Кинотеатр «Победа» – 100 (субсидии на возмещение убытков);

МП УЕЗ ЖКУ – 92 (субсидии на возмещение убытков);

МП «Редакция радиовещания» – 34 (субсидии на возмещение убытков).

С. ПАВЛОВА,
Руководитель финансового отдела.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

22 июня в России отмечается День памяти и скорби.

Приглашаем вас принять участие в торжественной церемонии возложения венков к мемориалу землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, 22 июня в 12.00 на площади Победы.

Администрация города.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов доводит до вашего сведения, что 28 июня в 14 часов в детской музыкальной школе № 12 (ул. Пушкина, 17) будут проходить публичные слушания по следующим вопросам:

- обсуждение проекта новой редакции Устава города Ленинска-Кузнецкого;

- о состоянии техники безопасности на угольных предприятиях города.

Приглашаем вас принять участие в данных слушаниях.

СИБИРСКАЯ угольная энергетическая компания - один из лидеров в сфере, как по сибирским, так и по российским меркам. Накануне энергетического конгресса корреспондент «Российской газеты» обратился к генеральному директору компании Владимиру Рашевскому.

— Владимир Валерьевич, реформа энергетики предусматривает приход в генерацию частных инвесторов. Среди тех, кто говорит о своей готовности стать такими инвесторами, - газовики, нефтяники, угольщики. Такие стремления есть и у СУЭК. Расскажите, на чем основывается стратегия компании?

— Возможность реализации такой стратегии исторически обусловлена особенностями российского топливно-энергетического комплекса, но при этом укладывается и в самые современные тенденции развития энергетики в мире.

Когда я говорю об исторической обусловленности, то имею в виду, что многие угледобывающие предприятия и электростанции в нашей стране строились как единые производственные комплексы. Например, в Красноярском крае наш разрез «Березовский» работает на Березовскую ГРЭС, а «Назаровский» - на Назаровскую. Что касается мировой практики, то очень многие компании, добывающие уголь, стремятся диверсифицировать свой бизнес, развивая энергетическое направление. Крупнейшая частная угольная корпорация - Peabody Energy (США), которая добыла в 2004 году 227,2 миллиона тонн угля, в ближайшее время намерена построить две угольные станции мощностью 1500 МВт каждая, чтобы сжигать свой уголь на собственных станциях. Американская же Consol Energy в рамках совместного предприятия с компанией Allegheny Energy в 2002 году тоже ввела в эксплуатацию две станции. Они производят дешевое электричество, используя метан, который извлекается из угольных пластов на шахтах Consol. Примеры есть и в Германии, и в Греции.

И их становится все больше. Дело в том, что проблема нехватки инвестиций в энергетике неизбежно приводит к реформированию этого сектора экономики. И по мере того, как этот процесс охватывает все большее число стран, все чаще топливнопроизводящие компании в той или иной форме начинают заниматься производством энергии. Поэтому стратегия СУЭК логична и естественна.

— В 2004 году в России производство угля увеличилось на 7,3 млн. тонн, но внутри страны потребление этого вида топлива снизилось на 11 млн. тонн. Чем объясняются такие тенденции?

— Потребление угля в России напрямую зависит от потребностей энергетики, причем определяющее значение играет ситуация в одном единственном регионе - в Восточной Сибири. Если энергогенерирующие предприятия в Красноярском крае или тепловыми станциями «Иркутскэнерго» нужно больше угля, то его производство растет, если потребности энергетиков падают - сразу же снижается производство. В прошлом году спрос на уголь в регионе был существенно ниже, чем в 2003-м, поскольку из-за избытка гидроресурсов у энергетиков была возможность в большей степени загружать гидроэлектростанции, а не тепловые. От кризиса угольную отрасль спасает то, что угольщики удачно использовали благоприятную

конъюнктуру на внешнем рынке. Российский угольный экспорт увеличился более чем на 18 миллионов тонн, и позиции нашей страны на мировом рынке твердого топлива существенно укрепились. Что касается СУЭК, то мы свои поставки за рубеж увеличили почти на десять миллионов тонн и стали вторыми по величине

путей возвращения угля в энергетику. И нашу стратегию угольно-энергетической интеграции мы рассматриваем как один из механизмов, способствующих решению этой задачи.

Но уголь не должен возвращаться в энергетику архаичным топливом. Я очень хорошо помню слова президента, сказанные в конце прошлого года. На очередные совещания по поводу того, что топливный баланс нашей страны перекошен, что уголь используется не-

инвестиции в безопасность - первостепенная задача с того самого момента, когда в составе компании появились шахты. В прошлом году мы инициировали проведение масштабной проверки на всех наших шахтах, по итогам которой была разработана комплексная программа, направленная на повышение безопасности горных работ. Она предусматривает строительство и реконструкцию на ряде шахт вентиляторов главного проветривания, приобретение газоотсасывающих вентиляционных установок, современных систем контроля и автоматизации, бурение скважин большого диаметра, позволяющих эффективно проводить газоподдержание, а также финансирование проектных и научно-исследовательских работ. И сегодня СУЭК является единственной российской угольной компанией, которая финансирует научно-исследовательские работы по извлечению и использованию шахтного метана. Мы рассчитываем, что инновации в этой сфере позволят нам решить сразу две задачи: не только повысить безопасность шахтерского труда в забое, но и со временем приступить к использованию шахтного метана в качестве топлива для коммунальных котельных или для выработки электроэнергии.

— А какие суммы идут на безопасность?

— В 2004 году они составили 460 миллионов рублей, а в 2005-м СУЭК планирует направить на обеспечение безопасности условий труда 1,3 миллиарда рублей. Но инвестиции, к сожалению, только одна из составляющих успеха в деле обеспечения безопасности шахтерского труда. Наш опыт показывает, что ни совершенная техника, ни новейшие средства безопасности и индивидуальной защиты не обеспечивают полную защиту на производстве, если сотрудники не соблюдают правила техники безопасности. И статистика просто ужасает: девяносто процентов несчастных случаев на наших предприятиях происходит из-за нарушения правил техники безопасности.

— И как с этим бороться?

— С одной стороны, необходима положительная мотивация. У нас есть программы морального и материального поощрения тех коллективов, которые работают без аварий и травм. Вручаем, например, сертификаты «Предприятие высокой дисциплины», премии даем. Еще одно направление - разъяснительная работа. С другой стороны, приходится принимать и жесткие меры, вплоть до увольнения нарушителей правил техники безопасности. Недавно, например, на одном из наших кузбасских предприятий был уволен сотрудник, который пронес с собой в шахту сигареты и зажигалку.

Эти меры уже дают эффект. В первом квартале 2005 года на кузбасских предприятиях, входящих в состав СУЭК, число несчастных случаев снизилось на 21,3 процента. Но это улучшение мы рассматриваем только как промежуточный результат. Наша цель - достигнуть того уровня безопасности, который имеется на угледобывающих предприятиях США, Австралии, Германии.

А.МОНАХОВ.

(«Российская газета», 7 июня 2005 г.)

ВОЗВРАЩЕНИЕ УГЛЯ НЕ ЗА ГОРАМИ

Интервью генерального директора ОАО «СУЭК» В.Рашевского

российским экспортером угля.

— Развитие экспорта может определить долгосрочную тенденцию развития российской угольной промышленности?

— Я так не думаю. Сейчас отрасль устойчиво стоит на ногах за счет экспорта, однако не стоит обольщаться этим фактом. Ситуация кажется вполне стабильной только на первый взгляд - в реальности даже очень незначительное падение мировых цен может привести к тому, что экспорт угля станет нерентабельным, и в отрасли возникнет жесточайший кризис перепроизводства.

— В чем вы видите выход?

— Я думаю, что устойчивая база для развития угольной промышленности может быть обеспечена только в том случае, если мы вернем уголю то место в топливном балансе России, какое он имеет в других «угольных» странах. Наша страна располагает вторыми по величине в мире запасами угля. Однако его доля в выработке электроэнергии гораздо меньше, чем в США, Австралии или Германии, например. Даже меньше, чем в Японии. Во многом это объясняется эффектом «газовой паузы». Государство долгое время поддерживало на внутреннем рынке заниженные цены на газ, что делало уголь неконкурентоспособным. В результате возникло то, что в Энергетической стратегии России до 2020 года названо «чрезмерной ориентацией на газ». В тех энергосистемах, которые располагали и угольными и газовыми генерирующими мощностями, использовались преимущественно газовые. Сейчас ситуация меняется, уже в этом году установится паритет цен на газ и на уголь, а постепенно, согласно Энергетической стратегии России до 2020 года, газ в пересчете на условное топливо станет дороже угля на 60 процентов, а то и в два раза. В этой ситуации преимущественное использование газа будет мощным фактором для существенного роста энерготарифов, фактором, как вы понимаете, негативным. Поэтому уже сейчас нужно искать эффектив-

достаточно, он сказал буквально следующее: «Горняки должны внедрять не только современные методы добычи, но и участвовать в использовании тех ресурсов, которые они добывают. Современные способы использования, скажем, угля в электроэнергетике хорошо известны, но их нужно затратить деньги, это инвестиционная составляющая, но она дает новое дыхание этому виду топлива». Поэтому инвестиции необходимы и в технологии производства угольного топлива, и в технологии его сжигания.

— И СУЭК готова инвестировать?

— Развитие углеобогатления - одно из ключевых направлений нашей инвестиционной программы. Крупнейшие мировые производители давно перестали предлагать потребителям рядовой уголь, переориентовавшись на концентрат. Поэтому мы будем активно модернизировать имеющиеся обогатительные фабрики и сооружать новые. У нас есть собственный научно-исследовательский институт - «СибНИИУглеобогатление», который сейчас занимается комплексными исследованиями угля, добываемых на различных предприятиях СУЭК, ресурсосберегающими и экологически чистыми технологиями обогащения, а также совершенствует технологические процессы на действующих производствах.

— А каковы размеры инвестиционной программы СУЭК в целом, и на что еще компания планирует расходовать средства, кроме углеобогатления?

— В 2005 году мы планируем инвестировать в развитие наших предприятий около трехсот миллионов долларов. Основные направления инвест-программы - это модернизация производственных мощностей, внедрение новых технологий и, конечно же, повышение уровня безопасности горных работ. В 2005 году мы будем продолжать оснащать шахты автоматическими системами взрывоподавления-локализации взрывов. С точки зрения безопасности также очень важно начало реализации проекта по дегазации угольных пластов на наших кузбасских шахтах.

ЭКСКЛЮЗИВ ПО - «ЕГОЗОВСКИ»

Сразу два крупных инвестиционных проекта СУЭК реализуются в эти дни на шахте «Егозовская».

Первый из них связан с приобретением механизированного комплекса КМ-1000Е для отработки лав по пласту «Журиинскому». Новинку Узловского завода «Кран» «егозовцы» присмотрели еще год назад на выставке «Уголь России-Майнинг-2004». Секции крепи по своим техническим данным вполне подходили для отработки пластов мощностью более четырех метров. При этом цена комплекса чуть ли не в два раза ниже лучших зарубежных аналогов. Общая стоимость 90 секций крепи, каждая из которых весом в 26 тонн, составила чуть более 200 миллионов рублей. При выполнении полученного от шахты задания разработчики учли все параметры опрокидывания и устойчивости, а конструкция козырьков как раз была приспособлена под выемку угля в условиях рыхлой кровли.

В мае первые двадцать изготовленных секций поступили на шахту. «Егозовцы» произвели пробный монтаж секции на поверхности в привязке с мощным польским комбайном KGS-445.

Посмотрели, как на практике взаимодействует между собой оборудование. Потом такая «притирка», несомненно, даст свой результат - в лаве будет меньше поломок, а где меньше поломок - больше угля.

— Этот комплекс намного мощнее тех, что раньше у нас были, - делится впечатлениями бригадир очистного участка Алексей Мальцев. Оборудование нового поколения, ждем от него хорошего результата. В управлении этот очистной комплекс намного легче. Будем давать, не как раньше по 40 - 50 тысяч тонн в месяц, а в пределах 100 тысяч. Люди, честно сказать, уже соскучились по большому уголю. И что еще важно - на таком комплексе безопасней работать, не так сверху сыплет...

С первого июня начался монтаж комплекса непосредственно в лаве. А в конце июля планируется выдать на-гора первый уголь. Подготовленных запасов по пласту «Журиинский» около трех миллионов тонн, так что можно смело надеяться, что в клуб кузбасских бригад-миллионе-

ров войдет еще один представитель СУЭКа - коллектив очистного участка № 1 шахты «Егозовской». И он, кстати, будет первым за более чем 90-летнюю историю предприятия коллективом, сумевшим выйти на такой уровень добычи.

Другой инвестиционный проект связан с увеличением объемов переработки угля на шахтовой обогатительной фабрике. Сама обогатительная установка (ОУ) по своим техническим характеристикам способна перерабатывать до 1700-1800 тыс. тонн товарного угля в год, но постоянные простои установки при погрузке товарного угля в вагоны, плюс высокая аварийность изношенного оборудования сдерживают объем перерабатываемого угля на уровне 800-900 тыс. тонн в год. Суть проблемы такова. На складе две приемные ямы, разделенные барьером. Одна используется для погрузки готовой продукции в вагоны. Вторая приемная яма и отгороженная часть склада используется для приема и подачи на переработку привозного рядового угля. Но уголь с обеих приемных ям поступает на общий конвейер. Поэтому во время погрузки товарного угля

ДСШ в вагоны подача рядового угля на переработку прекращается. И наоборот, при работе ОУ простаивают вагоны под погрузкой угля марки ДСШ.

Разделить склады, лодачу готовой продукции и привозного угля на территории основной пром.-площадки не представляется возможным из-за отсутствия свободной площади. Поэтому шахтой был предложен смелый проект - проложить под находящейся рядом железнодорожной станцией стометровый тоннель, создать на пустыре новый склад привозных углей и восстановить раздельную углеподачу на ОУ. Руководство Сибирской угольной энергетической компании такое техническое решение поддержало, выделило средства, а это более 60 миллионов рублей, и после длительного периода согласования проекта с железной дорогой работы по строительству тоннеля начались. Для реализации проекта привлечены новосибирские метростроители, как раз специализирующиеся на подобных «эксклюзивных» объектах.

— Уникальность заключается в том, что надо пройти тоннель под железнодорожной станцией на глубине всего полтора метра. Такого опыта строительства в России еще не было, - рассказывает за-



меститель главного инженера по капитальному строительству Николай Чеботарев. — Перекрыть движение поездов нельзя, а вибрация от движения вагонов представляет какая. Но сами видите, работы идут по графику.

На сегодняшний день под железной дорогой заканчивается прокладка специального защитного экрана из семи труб метровым диаметром, и бригада метростроителей начинает проходить сам тоннель, где будет смонтирована конвейерная линия. В конце июля галерея должна быть пробита и начнется монтаж оборудования, а к Дню шахтера строители уже намерены новый уникальный объект сдать в эксплуатацию.

И. КЕДРОВ.

На снимке: новое оборудование для шахты.

ВОПРОС - ОТВЕТ НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ

— Какие платежные документы, подтверждающие внесение денежных средств образовательному учреждению, необходимо представить налогоплательщику, претендующему на получение социального налогового вычета по расходам на обучение? О. Пронина.

— Согласно подпункту 2 пункта 1 статьи 219 Кодекса, налогоплательщик имеет право на получение социального налогового вычета в сумме, уплаченной налогоплательщиком в налоговом периоде за свое обучение в образовательных учреждениях, - в размере фактически произведенных расходов на обучение, но не более 38 000 рублей, а также в сумме, уплаченной налогоплательщиком-опекуном (налогоплательщиком-попечителем) за обучение своих подопечных в возрасте до 18 лет на дневной форме обучения в образовательных учреждениях, - в размере фактически произведенных расходов на это обучение, но не более 38 000 рублей

— Может ли быть предоставлен имущественный налоговый вычет налогоплательщикам в случае, если ими было оформлено право долевой собственности на приобретенную квартиру, а перечисление денежных средств в оплату стоимости указанной квартиры производилось только одним из собственников? А. Сергеев.

— Основанием для предоставления имущественного налогового вычета в соответствии со статьей 220 Кодекса являются письменные заявления налогоплательщика и документы, подтверждающие право собственности на приобретенный (построенный) дом или квартиру, а также платежные документы, оформленные в установленном порядке, подтверждающие факт уплаты денежных средств налогоплательщиком.

Если физическими лицами было оформлено право долевой собственности на приобретенную квартиру, а перечисление денежных средств в оплату стоимости указанной квартиры производилось

— Предоставляется ли имущественный налоговый вычет налогоплательщику в случае приобретения квартиры у предприятия в рассрочку, если согласно договору купли-продажи погашение долга за данную квартиру производится путем удержания из заработной платы налогоплательщика? В. Карманова.

— В соответствии с пп. 2 п. 1 ст. 220 Кодекса налогоплательщики имеют право на получение имущественного налогового вычета в сумме, израсходованной на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома или квартиры, в размере фактически произведенных расходов.

Указанный налоговый вычет предоставляется налогоплательщику на основании письменного заявления и документов, подтверждающих право собственности на приобретенный (построенный) жилой дом или квартиру, а также платежных документов,

на каждого ребенка в общей сумме на обоих родителей (опекуна или попечителя). Социальный налоговый вычет налогоплательщику предоставляется на основании письменного заявления при подаче им налоговой декларации в налоговый орган по месту жительства с приложением документов, подтверждающих фактические расходы налогоплательщика за обучение.

В частности, к таким документам относятся договор с образовательным учреждением, имеющим лицензию на оказание соответствующих образовательных услуг, заключенный между образовательным учреждением и налогоплательщиком, а также платежные документы, подтверждающие внесение денежных средств налогоплательщиком образовательному учреждению.

только одним из собственников, то для получения имущественного налогового вычета остальным собственникам необходимо представить документы, подтверждающие уплату ими денежных средств. Таким документом в данном случае может являться доверенность на внесение одним физическим лицом денежных средств в оплату стоимости квартиры за других собственников, оформленная в простой письменной форме до момента внесения денег.

При отсутствии указанной выше доверенности право на получение имущественного налогового вычета имеет только то физическое лицо, которое оплатило стоимость квартиры, в пределах своей доли.

оформленных в установленном порядке, подтверждающих фактически произведенные расходы.

Если квартира была приобретена у предприятия его работником в рассрочку, то для получения имущественного налогового вычета в налоговом органе в качестве платежных документов могут быть представлены договор купли-продажи квартиры, расчеты по начислению заработной платы, заявление работника с просьбой произвести удержания из заработной платы в счет погашения долга перед предприятием по договору купли-продажи квартиры, выписки расчетов по погашению задолженности.



НАЛОГИ И МЫ

ОРГАНИЗАЦИЯ уплачивает налог на добавленную стоимость ежеквартально. В марте 2005 года выручка от реализации превысила 1 миллион рублей. Должна ли организация подавать отдельные декларации по налогу на добавленную стоимость за январь, февраль, март? Такие вопросы

КАК ПОДАТЬ ДЕКЛАРАЦИЮ

задают нам многие налогоплательщики.

На основании положений ст. 163, п. 6 ст. 174 НК РФ право уплачивать налог на добавленную стоимость ежеквартально предоставлено только плательщикам налога на добавленную стоимость с ежемесячными в течение квартала суммами выручки от реализации товаров (работ, услуг) без учета налога, не превышающими 1 миллион рублей.

Следовательно, плательщик налога на добавленную стоимость, у которого в каком-либо месяце квартала сумма выручки от реализации товаров (работ, услуг) без учета налога превы-

сила 1 миллион рублей, обязан представлять декларацию по НДС в общем порядке, т.е. ежемесячно, начиная с месяца, в котором произошло вышеуказанное превышение суммы выручки.

Согласно п. 1 ст. 174 НК РФ уплата налога на добавленную стоимость по операциям, признаваемым объектом налогообложения, производится по итогам каждого налогового периода, исходя из фактической реализации товаров, работ, услуг за истекший налоговый период, не позднее 20-го числа следующего месяца.

Таким образом, сумма налога на добавленную

стоимость за январь должна быть перечислена в бюджет налогоплательщиком в срок не позднее 20 февраля, за февраль - не позднее 20 марта.

Учитывая изложенное, за несвоевременную уплату налога на добавленную стоимость организация должна уплатить пени за январь - за период с 21 февраля по дату фактической уплаты налога в бюджет, за февраль - с 21 марта по дату фактической уплаты налога в бюджет.

Т. ГРИЦАЕВА.
Главный специалист
Кемеровского филиала ГНИИ РНС.

НОВЫЕ НОРМЫ

Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 01.01.2002 N 1 «О классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы» для всех эксплуатируемых основных средств принята новая групповая классификация и новые единые нормы амортизации на полное их восстановление. Так, например, контрольно-кассовая техника этим Постановлением отнесена к 4-й группе основных средств со сроком полезного использования от 5 до 7 лет включительно.

Порядок перерасчета оставшегося срока полезного использования после 01.01.2002 определяется в соответствии с пунктом 20 Положения по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» ПБУ 6/01, утвержденного Приказом Минфина России от 30.03.2001 N 26н (в редакции от 18.05.2002), а нормы амортизационных отчислений определяются согласно статье 259 Налогового кодекса Российской Федерации.

В этой связи, если для какой-либо из перечисленных в обращении модели контрольно-кассовой техники после указанных перерасчетов остался срок ее полезного использования в качестве основного средства, позволяющий начислять на нее амортизацию, то в соответствии с пунктом 5 статьи 3 Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники (далее - ККТ) при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» ранее применяющаяся модель ККТ допускается к дальнейшей эксплуатации до истечения нормативного срока ее амортизации.

Е. АКСЕНОВА. Начальник отдела.

УПЛАТА С ПРИБЫЛИ

С 1 января 2005 года сумма налога на прибыль подлежит зачислению в федеральный бюджет (6,5%) и бюджеты субъектов РФ (17,5%). Организация, имеющая обособленные подразделения, должна уплачивать авансовые платежи и налог на прибыль в федеральный бюджет - только по месту нахождения самой организации, а в доходную часть бюджетов субъектов Федерации - по месту нахождения самой организации и месту нахождения обособленных подразделений. Если же несколько филиалов находятся на территории одного субъекта Федерации, значит, считают специалисты Минфина, распределение прибыли по каждому из этих подразделений может не производиться. Организации только нужно вычислить долю прибыли, заработанную находящимися в одном субъекте Федерации филиалами, и выбрать для уплаты налога лишь одно из подразделений.

Материалы подготовлены пресс-службой межрайонной инспекции № 2 Министерства РФ по налогам и сборам.

СВЕДЕНИЯ О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

СВЕДЕНИЯ О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ В СВЯЗИ С РЕОРГАНИЗАЦИЕЙ (за период с 1.04.2005 г. по 2.06.2005 г.): полное наименование юридического лица, ИНН, КПП, основной государственный регистрационный номер, дата присвоения основного государственного регистрационного номера, государственный регистрационный номер записи, дата внесения записи.

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 18 «Ромашка» - 4212022099, 421201001, 1024201304115, 6.12.2002, 2054212006143, 4.04.2005.

Государственное учреждение «Центр государственного

СВЕДЕНИЯ О ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ В СВЯЗИ С ИХ ЛИКВИДАЦИЕЙ (за период с 1.04.2005 г. по 2.06.2005 г.): полное наименование юридического лица, ИНН, КПП, основной государственный регистрационный номер, дата присвоения основного государственного регистрационного номера, государственный регистрационный номер записи, дата внесения записи.

Общество с ограниченной ответственностью «Леона» - 4212011072, 421200000, 1054212006287, 4.04.2005, 2054212006583, 5.04.2005.

Товарищество с ограниченной ответственностью «Ателье «Модница» - 4212001927, 421200000, 1054212006298, 4.04.2005, 2054212006572, 5.04.2005.

Общество с ограниченной ответственностью «Сиг» - 4235004145, 423501001, 1054212006331, 4.04.2005, 2054212006539, 5.04.2005.

Общество с ограниченной ответственностью «Производственно-коммерческая фирма «Шахтопроходчик» - 4212010008, 421201001, 1054212006353, 4.04.2005, 2054212006540, 5.04.2005.

Товарищество с ограниченной ответственностью «Лица» - 4212002367, 421200000, 1054212006342, 4.04.2005, 2054212006550, 5.04.2005.

Общество с ограниченной ответственностью «Анаель» - 4212013200, 421201001, 1034212001416, 7.02.2003, 2054212006836, 6.04.2005.

Общество с ограниченной ответственностью «Сантехмонтаж» - 4212006604, 421201001, 1024201300408, 24.10.2002, 2054212007045, 11.04.2005.

Муниципальное предприятие «Муниципальный продо-

В ЕДИННЫЙ РЕЕСТР

го санитарно-эпидемиологического надзора в городе Ленинске-Кузнецком Кемеровской области - 4212005576, 421201001, 1024201307316, 25.12.2002, 2054210000139, 13.05.2005.

Муниципальное образовательное учреждение «Центр психолого-медико-социального сопровождения» - 4212022300, 421201001, 1024201303763, 4.12.2002, 2054212011632, 26.05.2005.

Комитет по земельным ресурсам и землеустройству по городу Полысаево - 4212005103, 421201001, 1024201308636, 30.12.2002, 2054250900119, 26.05.2005.

вольственный магазин № 71 - 4212003145, 421201001, 1024201304852, 15.12.2002, 2054212007958, 18.04.2005.

Общество с ограниченной ответственностью «Пищевая компания» - 4212016465, 421201001, 1054212007948, 15.04.2005, 2054212008156, 18.04.2005.

Муниципальное унитарное предприятие «Нива» - 4212017525, 421201001, 1024201299396, 11.10.2002, 2054212009025, 26.04.2005.

Товарищество с ограниченной ответственностью «Инвест» - 4212002180, 421200000, 1054212008993, 26.04.2005, 2054212009443, 3.05.2005.

Общество с ограниченной ответственностью «Фирма «Стройсоюз» - 4212016105, 421201001, 1054212009509, 26.04.2005, 2054212009520, 3.05.2005.

Товарищество с ограниченной ответственностью «Производственно-коммерческая фирма «Мост ЛТД» - 4212005230, 421200000, 1054212009950, 11.05.2005, 2054212010070, 12.05.2005.

Товарищество с ограниченной ответственностью «Уют» - 4212007541, 421200000, 1054212009939, 11.05.2005, 2054212010081, 12.05.2005.

Товарищество с ограниченной ответственностью «Производственно-коммерческое предприятие «Инвектор» - 4212006058, 421200000, 1054212009940, 11.05.2005, 2054212010092, 12.05.2005.

Открытое акционерное общество «Ленинск-Кузнецкое шахтостроительное управление» - 4212005819, 421201001, 1034212002681, 18.04.2003, 2054212010631, 16.05.2005.

Телефон доверия налоговой инспекции - 7-00-17.
Справочная служба - 7-56-36.

ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ ДНЮ МОЛОДЁЖИ

Мероприятия	Дата и место проведения
Акция «Я выбираю жизнь»	24 июня, ДК имени Ярославского
Праздничная программа «День молодёжи»	25 июня, ДК «Никитинский»
Праздничная программа «День молодёжи – наш день»	26 июня, ДК имени Ленина
Первенство России по футболу. «Заря» Кузбасс – «Динамо».	22 июня, стадион «Шахтёр»
Первенство города по футболу среди КФК	22 июня, стадионы города
Первенство города по футболу среди детей	26 июня, стадионы города
Первенство города по настольному теннису	26 июня, спортзал горнотехнического колледжа
Фестиваль «Вместе мы – сила»	27 июня, социальный центр молодёжи
Массовое гулянье в ООО «Парк культуры»:	26 июня, парк культуры
Работа игровых детских площадок	12-14 час.
Детская игровая программа	14-16 час.
Конкурсная программа «Лучшая молодая семья»	16-17 час.
Концертно-диско-программа	17-21 час.

Приглашение к участию в открытом конкурсе

Муниципальные заказчики: администрация города, МП «УКС г. Ленинск-Кузнецкого», 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, тел. 7-22-04;
 Организатор конкурса: отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа администрации города, 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб.412, тел. 7-23-10, факс 3-44-92.
 Предмет конкурса: реконструкция и ка-

питальный ремонт сетей водопровода и канализации на территории Лесного городка. Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации у организатора конкурса по вышеуказанному адресу с 8 до 17 часов по доверенности на право получения пакета конкурсной документации.
 Срок подачи конкурсных заявок: до 30 июня 2005 г. 12 часов местного времени по адресу организатора конкурса. Время и место вскрытия конвертов с конкурсной документацией указаны в информационных картах.

ДЕТЯМ – БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ!

С начала года на дорогах города зарегистрировано девять дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в которых девять ребят получили ранение.

Анализ детского дорожно-транспортного травматизма показывает, что более половины произошло по вине детей (3 – переход в неустановленном месте, 1 – выход из-за стоящего транспортного средства, 1 – игра на проезжей части).

Так, 29 мая в 14.10 на улице Курортной автомобилем был сбит и травмирован ученик школы-интерната № 5 Сергей Локтеонов, который при переходе проезжей части дороги вышел из-за стоящего автобуса.

В связи с этим отдел ГИБДД обращается в первую очередь к взрослым: регулярно повторяйте своему ребёнку элементарные правила безопасного поведения на дороге.

Предельно внимательными должны быть и водители, заведя ребёнка у проезжей части.
В. ДАНИЛОВ.

НЕ КАЖДЫЙ КЛЕЩ ОПАСЕН, НО ОСТОРОЖНОСТЬ НЕ ПОМЕШАЕТ

По сообщению специалистов филиала центра гигиены и эпидемиологии, в г. Ленинск-Кузнецком за период с 22 апреля по 10 июня текущего года зарегистрировано 205 укусов клещами. Среди пострадавших основной процент составляют взрослые – 180 укусов (87,8%). Все они стали жертвами укуса клещом в результате неорганизованного отдыха на лоне природы и производственной деятельности в условиях сельской местности. Наибольшее число укусов зарегистрировано в населённых пунктах: сёла Красное, Ариничево, Панфилово, Драченино и пос. Христиновский.

К счастью, не каждый клещ опасен. По данным вирусологической лаборатории ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кемеровской области», в 2004 году вирусоформность клещей в среднем по району обслуживания составила 2-3 процента, а в Егозовском лесу – 4 процента, Трёкинских лесах – 3 процента.

Всем пострадавшим от клеща, обратившимся за медицинской помощью в лечебно-профилактические учреждения, с целью профилактики клещевого энцефалита введён иммуноглобулин, запас которого на сегодня имеется в каждом лечебно-профилактическом учреждении.

В связи с предстоящим функционированием летних оздоровительных учреждений проводится предварительное обследование территорий на наличие клещей, противоклещевая её обработка и контроль эффективности проведённой обработки.

За истекший период проведены обследование и обработка территорий оздоровительных лагерей «Уголёк» и его футбольного поля, «Орлёнок», «Дружба».
Н. МАКСИМОВСКИХ.

ЕЖЕГОДНО на водоёмах города тонут от 5 до 15 человек. Основные причины смертельных случаев на воде, как всегда, банальны: купание в нетрезвом состоянии, нарушение правил поведения на воде, отсутствие контроля за купающимися детьми и, наконец, неумение плавать.

Не каждому в наше время по карману отправиться в отпуск на побережье тёплых морей и океанов, вот и заполняются любителями поплескаться в воде водоёмы города, которые не оборудованы для купания и загрязнены промышленными стоками.

Купание в необорудованных для этих целей водоёмах и в незнакомых для купающихся местах, является грубым нарушением правил поведения на воде.

Особенно пугает статистика несчастных случаев на воде среди детей. Чаще всего дети гибнут на воде в безлюдных местах, где ребятам никто не может прийти на помощь.

Также причиной несчастных случаев на воде бывает солнечный удар. Причиной солнечного удара является длительное нахождение в летнее время на ярком солнце.

Сначала краснеет кожа, ощущается сухость во рту, жажда. В дальнейшем, возможна потеря сознания, остановка сердца и дыхания. При появлении первых признаков перегрева, необходимо перейти в прохладное место, на ветер или принять легкий душ.

Ни в коем случае нельзя купаться при получении солнечного удара, человек может потерять сознание и утонуть.

Если все-таки человек тонет, бросьте тонущему то, что поможет ему удержаться на воде, ободрите его криком, что идете на помощь.

Если человек уже погрузился в воду, не бросайте попыток найти его в глубине, а затем вернуть к жизни. Это можно сделать, если утонувший был в воде около 6 минут.

Вытащив на берег пострадавшего, осмотрите его: рот и нос могут быть забиты тиной или песком, их надо немедленно очистить (пальцами, повернув

голову человека на бок). Затем положите пострадавшего животом на свое колено (голову свесить лицом вниз) и, сильно нажав, выплесните воду из желудка и дыхательных путей.

Все это надо делать быстро и так же быстро уложить пострадавшего на спину, расстегнуть ему пояс и верхние пуговицы и начать искусственное дыхание.

Если у пострадавшего не бьется сердце, искусственное дыхание надо сочетать с непрямым массажем сердца. Хорошо, если помощь оказывают двое. Тогда один делает искусственное дыхание, другой затем – массаж сердца. Не останавливайте меры по реанимации до прибытия «скорой помощи»: благодаря вашим действиям организм человека еще может жить.

Разумеется, приемы оживления и спасения совсем не просто применять без практики, и надо бы таким вещам учиться заранее, как самим взрослым, так и обучать своих детей.

Старайтесь не оказываться в экстремальных ситуациях и объясняйте детям, к чему могут привести бесконтрольные игры и нарушение правил поведения на воде.

В. ГУТОВ.
 Начальник управления (по г. Ленинску-Кузнецкому) ГУ МЧС России по Кемеровской области, полковник.

Если тонущий контролирует свои действия, то он должен держаться за плечи спасателя. Если нет, подплыв к утопающему, поднырните под него и, взяв сзади, например, за волосы, буксируйте к берегу. Если утопающему удалось схватить вас за руки, шею или ноги, освобождайтесь и немедленно ныряйте – инстинкт самосохранения заставит потерпевшего вас отпустить.

Если человек уже погрузился в воду, не бросайте попыток найти его в глубине, а затем вернуть к жизни. Это можно сделать, если утонувший был в воде около 6 минут.

Вытащив на берег пострадавшего, осмотрите его: рот и нос могут быть забиты тиной или песком, их надо немедленно очистить (пальцами, повернув

КУПАЛЬНЫЙ СЕЗОН

Вниманию болельщиков!
 22 июня, в рамках Первенства России по футболу (второй дивизион, зона «Восток») «Заря» встречается с командой «Кузбасс-Динамо» из Кемерова. Начало матча на стадионе «Шахтёр» в 18 часов. На матче будет присутствовать игрок английской команды «Челси», капитан сборной России по футболу Алексей Смертин. В перерыве он ответит на вопросы болельщиков.

Александра Ильича ПИТАЙКИНА поздравляем с днём рождения!
 Желаем тебе в работе – скорости,
 В здоровье – бодрости,
 В счастье – вечности,
 В жизни – бесконечности!
Мама, жена, сыновья.

УТЕРИ
 Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» В № 6829413 на имя Валентины Ефимовны Перевозчиковой считать недействительным.

Педагогический коллектив гимназии № 18 выражает соболезнование учителю начальных классов А.И. Масловой по поводу смерти её мужа **МАСЛОВА Василия Михайловича**

«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:
 Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15
Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
 по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ЛПО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подлисан в печать в 17 часов 20.06.2005г.

Печать офсетная. Заказ 1617. Цена в розницу - договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893. Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5552